

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (586)

Воскресенье, 15 мая 1960 года

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

ПЕРВЫЙ КРУШНОПАНЕЛЬНЫЙ



11 мая строители Томского шахто-строительного управления приступили к монтажу крупнопанельного восьмидесятиквартирного дома 14-27.

На снимке: монтажники из бригады Виталия Михайловича Сташкова устанавливают первую панель.
Фото Евг. Батхина.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР А. А. ГРОМЫКО

Акт агрессии, совершенный 1 мая американским военным самолетом, сбитым в районе Свердловска, был темой пресс-конференции, созванной 11 мая в Москве Министерством иностранных дел СССР. В пресс-конференции, состоявшейся в клубе встреч на территории Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького, приняло участие около 500 советских и иностранных журналистов.

Перед корреспондентами выступил министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Затем А. А. Громыко и эксперты ответили на многочисленные вопросы советских и иностранных журналистов.

После пресс-конференции все ее участники направились в помещение, где представлены для обозрения остатки сбитого американского самолета, многочисленная аппаратура и снаряжение.

В середине зала находятся сильно поврежденные оба крыла сбитого самолета, его центральная секция. Эксперты, давая объяснения журналистам, обращали внимание на отсутствие опознавательных знаков государственной принадлежности самолета. На нем отсутствовали также аэронавигационные огни. Самолет был снабжен специальным механизмом для подрыва, и это устройство, как и многие другие предметы, с вниманием осматривали жур-

налисты. На некоторых из них надпись: «собственность правительства США», на других — «закупки военного ведомства США».

Особый интерес вызывает аппаратура для разведки и шпионажа. Здесь — антенны, приемные устройства, магнитофон для записи сигналов советских радиолокационных станций. Магнитофон обеспечивал непрерывную запись в течение 8 часов. Корреспондентам были продемонстрированы проявленные после падения остатков самолета пленки, на которых отчетливо видны советские самолеты, заснятые на аэродроме, железнодорожные узлы, промышленные предприятия.

На специальных стендах — фотографии лети-

ка — Френсиса Гарри Пауэрса, копии его документов, выписки из его личных показаний на допросах, инструкция для маскировки разведывательной организации. На полетной карте изображен маршрут разведывательного рейса Пауэрса и опять кадры сфотографированных им участков местности и объектов на территории СССР. Корреспонденты осмотрели также экипировку летчика.

Осматривая выставку, журналисты могли видеть, что она не оставляет никаких сомнений в диверсионных целях, которые осуществил пилот самолета «ЛОУХИД У-2». Шпиона настигло на территории Советского Союза заслуженное возмездие.

(ТАСС).

Мы — кузнецы своего счастья

Серая лента фундамента. Рядом стоит тяжелый башенный кран. Поодаль в козлы составлены стеновые панели. Через несколько часов бригада во главе с Виталием Михайловичем Сташковым начнет установку первой панели в основание пятиэтажного дома. Это будет первый крупнопанельный дом в Междуреченске.

В обеденный перерыв вокруг Виталия Михайловича собрались члены бригады: Анатолий Перегонцев, Владимир Попов, Владимир Савинцев, Александр Устюжа-

нин. Виталий Михайлович разворачивает газету, в которой опубликован доклад Никиты Сергеевича Хрущева на пятой сессии Верховного Совета СССР.

— Читали? — спрашивает бригадир.

— Не успели еще, — отвечают монтажники, — а по радио слушали. Содержание доклада знаем.

— Ну, хорошо. Тогда давайте изучать речь Никиты Сергеевича по частям.

Рабочие внимательно слушают первую часть доклада «Мощный подъем экономи-

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление о проведении 27 мая с. г. в гор. Москве в Большом Кремлевском дворце Всесоюзного совещания передовиков соревнования за звание бригад и ударников коммунистического труда.

Большая радость

Систематическое снижение цен, постепенный переход на сокращенный рабочий день и многие другие мероприятия партии, направленные на улучшение материального благосостояния народа, говорят об огромной заботе Советского правительства о трудящихся. Сессия Верховного Совета СССР принесла нам новую радость: в ближайшее время будут отменены налоги и проведено укрупнение рубля.

Отмена налогов значительно повысит нашу реальную заработную плату. Мы сможем больше покупать необходимых товаров.

Спасибо родной партии за заботу о людях.

Н. СВИРИДОВА,
продавец отдела
подписных изданий
Книготорга.

Станем жить еще лучше

Я работаю контролером в сберегательной кассе и по вкладам людей вижу, как растет благосостояние трудящихся Междуреченска. Закон об отмене налогов с рабочих и служащих, принятый Верховным Советом СССР, будет способствовать тому, что мы станем жить еще лучше. Большое спасибо партии за заботу о советских людях.

Н. БЕЛОГУРОВА,
контролер сберкассы.

ВЫДЕРЖИВАТЬ ГРАФИК СТРОИТЕЛЬСТВА

Недавно бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе строительства школ, общежитий для школ-интернатов и детских дошкольных учреждений в области. В принятом постановлении бюро обкома определило меры по усилению организаторской и массово-политической работы среди строителей, привлечению широкой ответственности и контролю за строительством школ и детских учреждений.

Специальное решение областного комитета партии должно еще более повысить у хозяйственных и партийных работников чувство ответственности за своевременный ввод в эксплуатацию не только школ, детских яслей, но также жилых домов, культурно-бытовых учреждений. У строителей города есть большие успехи. Томское управление, например, в апреле выполнило план строительно-монтажных работ на 101 процент, освоив 5 миллионов 323 тысячи рублей капиталовложений. Первый строительный участок (начальник тов. Чичулин) выполнил апрельский план на 117 процентов, пятый отделочный (начальник т. Тулик) — на 120 процентов. В общем томичи выдерживают напряженный график строительства. Закончивается отделка дома 12-26, полным ходом идут отделочные работы в 3 и 5 домах двадцать третьего квартала, начаты — в 11 доме 21 квартала.

Плотники бригады Николая Ивановича Анпилогова выполнили апрельский план на 200 процентов, штукатуры Михаила Федоровича Цветнова — на 210 процентов, мозаичники Петра Михайловича Шевелева — на 233 процента.

Неплохо идут дела на строительстве школы-интерната № 1. Это не значит, конечно, что можно успокоиться. Дел как раз предстоит еще очень много, но ввод школы в эксплуатацию вполне реален.

Гораздо хуже обстоят дела со строительством школы на 520 учащихся в поселке Чебалсу. Руководство первого участка Томского управления, строящего эту школу, должно приложить все усилия к тому, чтобы ввести все-таки школу в эксплуатацию к 1 сентября.

Необходимо ускорить также строительство столовой на разрезе «Томусинский-3-4», детских яслей на 30 квартале, детского сада на 24 квартале, столовой на шахте «Томусинская-1-2».

Областной комитет партии обратил особое внимание исполнителей и заказчиков на повышение качества строительства. Разного рода недоделки, недосмотры, так называемые «мелочи» иногда затягивают сроки сдачи в эксплуатацию того или другого объекта. Сроки ввода в эксплуатацию бани на 46 мест в Широком Логу переносятся непрерывно в течение всей весны.

Наступают летние дни — самое благоприятное время для строителей. Надо использовать его наилучшим образом, чтобы наверстать упущенное и точно выдерживать график строительства.

которые поставлены перед внутренней штукатуркой и некоторыми другими работами.

— Нашей бригаде, — говорит Виталий Михайлович, — поручено положить начало крупнопанельному строительству в Междуреченске. Новый метод стройки повысит темпы, удешевит стоимость домов. Смотрите, что получается. Наша бригада в 15 человек выложит стены пятиэтажного дома из панелей примерно за два месяца. А бригада каменщиков в 30 человек строит такой же дом из кирпича за 6—7 месяцев. Только на зарплате получается экономия в 5—6 раз. Кроме этого, в крупнопанельном доме не нужна

Повышение производительности труда и удешевление стоимости продукции дает государству дополнительные средства для улучшения жизненного уровня народа. Выходит, правильно сказал Никита Сергеевич, что мы сами кузнецы своего счастья.

Так, пункт за пунктом изучается в бригаде доклад Никиты Сергеевича. Рабочие с горячим волнением одобряют меры партии и правительства, направленные на дальнейший рост благосостояния трудящихся.

И. ПЕТРОВ.

Где же сегодняшней день?

О наглядной агитации на шахте «Томусинская-1-2»

В своем докладе на пятой сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущев сказал: «Нам надо политическую и организаторскую работу в массах поставить так, чтобы коллектив каждого предприятия, стройки, каждый советский труженик стремился как можно лучше использовать машины, станки, агрегаты, тракторы, комбайны, бережливо и экономно использовать сырье и материалы, применять передовые методы труда, повышать качество продукции и тем самым бороться за честь заводской, фабричной марки, за доброе имя своего предприятия». Большую роль в мобилизации трудящихся на решение этих задач может и должна сыграть наглядная агитация.

На шахте «Томусинская-1-2» много различных плакатов и лозунгов, на большинстве участков выпускаются стенные газеты, накануне первой с к и х праздников выходили «молнии» и боевые листки. И все же наглядную агитацию на шахте нельзя назвать вполне удовлетворительной. У нее рядом с общими лозунгами и плакатами почти нет показа конкретных сегодняшних дел передовых коллективов и новаторов производства, нет целеустремленности и боевности.

Шахтеры 5 и 19 участков давно соревнуются за почетное звание коллективов коммунистического труда. У них накоплен немалый опыт четкой организации труда, взаимной трудовой выручки и взаимопомощи, борьбы за крепкую трудовую дисциплину. Эти участки из месяца в месяц выполняют и перевыполняют задания по добыче топлива. Шахтному комитету с помощью отдела организации труда следовало бы изучить опыт передовых участков с тем, чтобы в обобщенном виде отразить его в наглядной агитации. В диаграммах, графиках, фотоснимках можно показать рост производительности труда, удешевление стоимости добываемого топлива, снижение числа прогулов и производственного брака.

Проходческая бригада тов. Хайруллина добилась рекордных успехов в подготовке подготовительных выработок. Как трудились хайруллинцы, что привело их к успеху? Об этом ничего нигде не сказано. А ведь замечательный опыт этой славы бригады можно было хорошо отразить в том же графике.

На шахте редко увидишь «молнию», боевой листок, плакат, которые бы рассказали о трудовых делах машинистов угольных ком-

байнов, подземных электровозов, о творческих успехах рационализаторов и изобретателей.

В семилетнем плане развития нашей страны предусматривается значительное снижение себестоимости продукции во всех отраслях хозяйства, в том числе и в угольной промышленности. Шахтеры «Томусинской-1-2» много сделали для удешевления добываемого топлива, но томусинский уголь остается пока самым дорогим в нашем бассейне. Партийной и профсоюзной организациям, а также хозяйственным руководителям шахты по-прежнему предстоит большая разъяснительная и организаторская работа среди коллектива с тем, чтобы все больше горняков включилось в борьбу за экономию материалов и электроэнергии.

В этих же целях надо широко использовать наглядную агитацию, которая в настоящее время здесь отсутствует. На шахте нет лозунгов и плакатов, призывающих к экономии и бережливости. А почему бы на видных местах не вывесить таблички с напоминанием, сколько стоит огниво, затяжка, стойка, киловатт электроэнергии, динамометр, килограмм инертной пыли и т. п.?

На шахте все еще остается желать лучшего трудовая дисциплина. Из-за большого числа прогулов, аварийности лав и поломок механизмов коллективы многих участков не выполняют план. Партийная и профсоюзная организации проводят немалую работу по борьбе с прогульщиками, бракоделами и пьяницами. На большинстве участков регулярно проводятся рабочие собрания, активнее стали действовать товарищеские суды и народная дружина. А вот средства наглядной агитации используются слабо.

В административно-бытовом комбинате давно пустует место, где ранее вывешивалась сатирическая газета «Крокодил». Редколлегия этой газеты во главе с тов. Потаповым забыла свои обязанности, и, как видно, не собирается возобновлять выпуск «Крокодила».

На шахте, наверное, не каждый знает, во что обходится предприятию прогул, каждый час простоя комбайна. Напоминания об этом в плакатах принесли бы ощутительную пользу, все больше рабочих вступило бы в борьбу за крепкую технологическую и трудовую дисциплину.

Одним из важных условий действительности и боевности наглядной агитации является постоянное ее обновление. Она должна все время идти в ногу с повседневными задачами коллектива, отражать его

сегодняшнюю жизнь и труд. Отсюда вытекают немалые трудности, связанные со сбором материала, с обобщением новых достижений в бригадах и на участках, с изготовлением плакатов, лозунгов, «молний», диаграмм. Вот почему к подготовке и выпуску наглядной агитации надо привлекать широкий круг общественности.

На «Томусинской-1-2» в этой работе мало участвует людей. Партком мирится с тем, что работники планового отдела, бухгалтерии и отдела организации труда и зарплаты не принимают участия в подготовке необходимых фактов, цифр, обобщений из трудовой жизни шахтеров для наглядной агитации. Не потому ли в административно-бытовом комбинате нет ни одного плаката с показом опыта передовиков, сопоставления результатов соревнования при обычной организации труда и сквозном комплексе, хронометражных таблиц, показывающих динамику работы лучших людей, бригад?

В эти дни трудящиеся с большим интересом изучают решения пятой сессии Верховного Совета СССР. Задачи, поставленные перед народом в докладе Н. С. Хрущева, и принятые сессией законы должны также найти свое яркое отражение в наглядной агитации.

Партийной организации шахты надо больше уделять внимания наглядной агитации как важному средству, мобилиующему шахтеров на досрочное выполнение задач семилетки.

И. ЗЕНОВ.

Лауреаты Международной Ленинской премии „За укрепление мира между народами“



На снимках: (слева направо) А. Е. КОРНЕЙЧУК — писатель (СССР); Азиз ШЕРИФ — общественный деятель (Иракская Республика); (сверху вниз) доктор СУКАРНО — общественный и государственный деятель (Индонезия); Сайрус ИТОН — общественный деятель (США); Лоран КАЗАНОВА — общественный деятель (Франция).

Не забывать о бдительности

Горняки Красногорского угольного разреза, воодушевленные историческими решениями XXI съезда, уверенно идут к досрочному завершению семилетки. В нашем коллективе выросли и честно трудятся замечательные производственники: тт. Ботенев, Чебаков, Лоевский, Бородин, Куриленко, Прибыльнов, Смирнов, Шаповал, братья Шаль, Клочихин, Аленов и многие другие. Успехи таких тружеников радуют каждого советского человека.

Но заокеанским империалистам достижения людей Страны Советов становятся поперек горла. Наглые провокации американской военной не позволяют нам, советским людям, забывать о том, что есть еще в мире силы, которым не по вкусу миролюбивая политика на-

шего Советского государства.

Рабочие Красногорского разреза на проходившем митинге, посвященном сессии Верховного Совета СССР, заявили, что они единодушно поддерживают мудрую политику нашего государства.

Предстоящая отмена налогов и усиление курса советского рубля являются новым проявлением заботы правительства о благосостоянии народа.

Каждый год приносит нам, советским людям, все лучшие и лучшие условия жизни. Это и есть наш социалистический уклад жизни, где все, что создается народом, идет для его блага.

Т. ОМЕЛЬЧЕНКО,
начальник Красногорского разреза.



ШКОЛА-ИНТЕРНАТ БУДЕТ

В соответствии с решениями XX съезда КПСС в нашей стране создаются и получают все большее развитие школы-интернаты.

Семья была и остается основной средой, в которой воспитывается подрастающее поколение. Однако наиболее благоприятные условия для всестороннего развития детей имеются в государственных воспитательных учреждениях.

Выступая на XX съезде КПСС, Н. С. Хрущев сказал: «Социалистическая страна может и должна поставить дело воспитания детей неизмеримо лучше и совершеннее, так как мы должны формировать не кастовый слой аристократии, глубоко враждебный народу, а строителей нового общества, людей большой души и возвышенных идеалов, беззаветного служения своему народу, который идет в авангарде всего прогрессивного человечества».

Партия и Советское правительство идут на значительные расходы средств для того, чтобы создать в школах-интернатах самые благоприятные условия для

жизни детей, для творческого труда педагогов, призванных в тесном сотрудничестве с семьей решать эти важные задачи.

В нашем городе на базе средней школы № 1 создается школа-интернат. Рядом со школой уже выстроены два жилых корпуса на 600 учащихся, столовая, рабочие мастерские, спортзал и хозяйственный корпус.

В 1960—61 учебном году в школе-интернате будет обучаться уже 300 учащихся.

«Школа-интернат, — как об этом сказано в положении, — является общеобразовательным учебно-воспитательным учреждением нового типа, призванным решать на более высоком уровне задачи подготовки всесторонне развитых, образованных строителей коммунизма».

В школе-интернате в этом учебном году намечено открыть следующие классы: один первый, один второй, два третьих, один четвертый, два пятых, один шестой и один седьмой класс с количеством уча-

щихся не более 30 в каждом классе.

В школу-интернат дети будут приниматься исключительно по желанию родителей или лиц, их заменяющих. В первую очередь принимаются дети одиноких матерей, инвалидов войны и труда, сироты, а также дети, для воспитания которых отсутствуют условия в семье.

В школе-интернате все учащиеся обеспечиваются одеждой, обувью, питанием, постельными принадлежностями.

За содержание детей в школе-интернате с родителей взимается плата в зависимости от их заработка. Так, получающие в месяц до 350 рублей платят за одного ребенка в месяц 60 рублей, до 500 рублей — 100, до 1000 — 225 рублей и т. д.

На полное государственное обеспечение принимаются дети, не имеющие родителей, а также в отдельных случаях дети из многодетных, малообеспеченных семей по решению исполкома горсовета.

Для рассмотрения заявлений о приеме детей в школу-интернат будет создана специальная комиссия. Прием заявлений о зачислении детей в школу-интернат будет производиться с 1 июня по 1 августа в средней школе № 1, а с 1 по 10 августа комиссия рассматривает заявления о приеме.

Зачисление принятых на довольствие будет производиться с 25 по 30 августа. Начало же занятий, как и во всех школах, устанавливается с 1 сентября.

Для встреч родителей с детьми директором школы устанавливаются определенные дни. По просьбе родителей или лиц, их заменяющих, директор школы-интерната может отпускать учащихся домой в воскресные дни.

Основная задача на сегодняшний день заключается в том, чтобы строители сумели в установленные сроки сдать все необходимые для начала учебного года объекты хорошего качества.

М. АНДРЕЕВ,
директор средней школы № 1.

ПОЧЕМУ УТРАЧЕНО ПЕРВЕНСТВО

У горняков Томусинского рудника давно установились хорошие связи с шахтерами города Осинников. Соревнуясь друг с другом за досрочное выполнение и перевыполнение государственных планов, горняки делают передовым опытом, подмечают недостатки и дружески, но принципиально указывают на них.

В 1959 году коллектив трудящихся треста «Томусуголь» вышел победителем социалистического соревнования. Годовой план добычи угля был выполнен на 102,4 процента. Сверх плана рудник отправил стране 80.267 тонн топлива. Перевыполнен план прохождения горных выработок, производительности труда, снижена на 2 рубля 35 копеек себестоимость 1 тонны угля, что дало общую экономию за год 7.944 тысячи рублей.

Хороших результатов в работе добились коллективы 5 и 19 участков шахты «Томусинская-1-2», борющиеся за коммунистическое звание, 3 и 4 участки Красногорского разреза.

Однако в этом году угольные предприятия треста работают значительно хуже. По итогам соревнования за первый квартал 1960 года первенство присуждено осинниковцам.

Почему утеряно первенство междуреченцев? Этот вопрос глубоко проанализирован в докладе управляющего трестом «Томусуголь» т. Евсеева на профсоюзно-хозяйственном активе, состоявшемся 11 мая, в выступлениях участников актива.

Серьезным злом является неритмичность работы добычных участков. За внешним благополучным положением с выполнением государственного плана на предприятиях скрывается неприглядная картина. Так, на шахте «Томусинская-1-2» из 17 очистных участков годовой план выполнили только 7. Остальные 10 добычных участков недодали государству 144.226 тонн угля. Особенно плохо работали участки № 20 (нач. т. Жутник), задолжавший 16,3 тысячи тонн, участок № 22 (нач. т. Лысак), задолжавший 14 тысяч тонн, и другие.

Подобная же картина и на Красногорском разрезе. Перевыполнение годового плана достигнуто за счет хорошей работы двух участков: участка № 3 (нач. т. Чергик) и участка № 4 (нач. т. Жуков). Остальные три участка недодали к плану 81 тысячу тонн угля.

Это свидетельствует о том, что на указанных пред-

приятиях довольствуются хорошими показателями в целом и не занимаются детально причинами столь крайне неритмичной работы участков, не оказывают им помощи.

На угольных предприятиях рудника еще очень часты аварии с горными выработками и механизмами. Достаточно сказать, что только на шахте в течение 1959 года было допущено 54 крупных завала лав. Трест не выполнил годовой план по вскрышке.

Большим резервом роста производительности труда на шахте «Томусинская-1-2» является развитие гидродобычи, освоение циклической организации труда, лучшее использование комбайнов в очистных и подготовительных забоях, внедрение сквозного комплекса. Однако итоги освоения новой технологии и передовых методов добычи угля неудовлетворительны. План гидродобычи выполнен лишь на 52 процента. Выполнение месячного норматива циклической забоями в 1959 году имело место 4 раза, что составляет 11 процентов от общего количества забоев, работающих по графику циклической. Среднемесячная производительность комбайнов также низка.

В тресте еще слабо поставлена работа с рационализаторами. 178 рационализаторов — это для треста слишком мало. На угольных предприятиях города еще недостаточно поставлена воспитательная работа, о чем свидетельствует большое количество прогульщиков. Руководители предприятий, общественные организации не ведут настоящей борьбы с нарушителями трудовой дисциплины.

В этом отношении у трудящихся треста «Осинникиуголь» дело обстоит лучше. Председатель Осинниковского горкома угольщиков т. Волков доложил активу, что у них благодаря активной работе товарищеских судов, общественных организаций прогулов в 2 раза меньше.

Профсоюзно-хозяйственный актив, проанализировав недостатки, решил во втором квартале добиться первенства в социалистическом соревновании с коллективом треста «Осинникиуголь». Для достижения этой цели предстоит погасить в трехмесячный срок задолженность, добиться выполнения и перевыполнения планов всеми очистными и подготовительными участками.

А. МИХАЙЛОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

По поводу заметки «Есть радиогазета — нужны репродукторы», опубликованной в нашей газете, зав. горторгделом т. Борисов сообщил:

Сделана заявка Комеров-

ской базе «Роскультторга» на динамики. В настоящее время динамики поступают. Кроме того, торговым отделом ора закуплено еще 100 штук репродукторов.

С подпиской спешите!

В июне заканчивается подписка на газеты и журналы у многих подписчиков. Нужно своевременно позаботиться о том, чтобы она была продлена.

Железнодорожники очень активно подписываются на газеты и журналы. Стрелочница Новоселова выписала «Гудок», а стрелочница В. Ф. Попова с 1 июля будет получать сразу три газеты: «Советскую Россию», «Гудок», «Железнодорожник Кузбасса».

На шахте «Томусинская-1-2», как сообщил заместитель секретаря парткома П. Кузьмичев, работает много общественных распространителей печати, и подписка на газеты идет полным ходом. Однако стоит напомнить т. Кузьмичеву, что на несколько тысяч шахтеров, живущих в поселке Ольжерасс, приходится всего... 6 журналов «Мастер угля». А ведь этот журнал предназначен именно для горняков. Зато надо отметить, как дружно подписались на свой журнал красногорцы. Теперь 47 человек будут получать «Мастера угля».

Вот еще одна цифра: на всех жителей Коммунистического проспекта приходится только 2 журнала «В помощь политическому самообразованию». А ведь самостоятельно повышающих свое политобразование у нас в городе сотни, если не тысячи.

Неблагополучно обстоит дело в нашем городе с подпиской на молодежную газету «Комсомолец Кузбасса». Если своевременно не позаботиться, то 378 комсомольцев, выписавших газету на полгода, могут остаться

без нее. А ведь газета «Комсомолец Кузбасса» за последнее время стала значительно интересней и выходит сейчас пять раз в неделю.

Надо своевременно позаботиться работникам «Союзпечати» о том, чтобы своевременно была продлена подписка на газеты «Труд» и «Известия». Подписка на журнал «Огонек» стоит 75 рублей на полгода и свободно принимается во всех киосках «Союзпечати» и у почтальонов.

Хотелось бы бросить упрек в адрес строителей. Свою родную «Строительную газету» получают всего 80 человек!

Газеты и журналы — в каждую семью! Этого можно добиться только проведением своевременной подписки.

Евг. БАТХИН.

Единого слова ради...

В редакцию часто приходят письма со стихами читателей. Лучшие из них публикуются на страницах газеты. Но, к сожалению, большинство авторов, присылающих свои стихи, не владеет мастерством стихосложения.

Обычно их стихи написаны «залпом», за один присест, по несколько штук в день. Конечно, количество не всегда определяет качество написанного, но всегда говорит о вспышке вдохновения или же о спешке. К сожалению, у наших авторов чаще всего наблюдается спешка.

Вот, например, В. Попов.

Браконьеров — к ответу

За последнее время инспекторами общества охотников и рыболовов задержано несколько нарушителей правил охоты и рыбной ловли.

Так, 26 апреля 1960 года на станции Теба были задержаны браконьеры В. П. Аладышев — начальник гидрокомплекса, А. М. Чухонцев — начальник гидроподготовки, и Ф. И. Титов — мастер БВР с шахты «Томусинская-1-2».

Эти товарищи грубо нарушили правила охоты. Не имея охотничьих билетов, до открытия сезона охоты, они убили трех глухарей.

На всех браконьеров составлены протоколы для привлечения их к ответственности. А член охотничьего общества Титов был вызван на заседание правления общества охотников и рыболовов. За нарушение

правил охоты на него наложено взыскание.

Охотник Н. А. Майнаков 24 апреля 1960 года убил рябчика. Майнаков охотился без охотничьего билета. У Майнакова изъято ружье и договор на добычу пушнина, а также на него составлен протокол о нарушении правил и сроков производства охоты.

Рабочие 155 мостопоезда Б. Кастаракон и Г. Ковалев ходили на охоту с малокалиберными винтовками, что запрещено правилами охоты. За нарушение правил производства охоты оружие у них изъято, браконьеры привлекаются к ответственности.

Все охотники должны включиться в борьбу с браконьерами — нарушителями правил и сроков охоты.

Н. ХЛЕБНИКОВ.

ОБЗОР СТИХОВ

В сатирическом жанре. Одна из его басен была опубликована в нашей газете. У Демонова басни могли бы получаться гораздо лучше, если бы он как следует овладел техникой стихосложения.

Среди стихов, поступающих в редакцию, есть такие, в которых рассказывается о жизни шахтеров, строителей, то есть о тех, кто живет и работает рядом с нами.

Навалоотбойщик шахты «Томусинская-1-2» С. Давиденко принес целую тетрадь стихов, среди которых есть одно о шахтере. Оно так и называется «Шахтер». Но, к сожалению, это и другие стихотворения еще нельзя назвать стихами. Автор — сам шахтер, но не сумел найти простых, волнующих слов, чтобы рассказать о своей профессии, и поэтому у него не получилось стиха.

У начинающих авторов очень часто наблюдается боязнь слова, т. е. недоверие к простому, разговорному языку. Поэтому свои стихи они стараются писать так называемыми «красивыми» словами, за трескотней которых теряется поэзия.

Поэтическая работа скрыта от глаз читателя. И очень часто люди, берущиеся за перо, не представляют, что для того чтобы написать хотя бы одну истинно поэтическую строчку, нужно перебрать «груды словесной руды».

Читать и изучать язык поэтов, как классиков мировой литературы, так и наших современников, учиться науке волновать читателя должен каждый, кто берет в руки перо для того, чтобы «глаголом жечь сердца людей».

В. АНДРЕЕВ.



ВЕТЕРАН ОСВОЕНИЯ ТОМУСЫ

Уже около десяти лет работает на строительстве города Междуреченска Михаил Константинович Лаврусевич.

Опытный и знающий специалист, крановщик Лаврусевич пользуется большим уважением у строителей.

Сейчас башенный кран Михаила Константиновича курсирует около трех домов двадцать первого квартала. Наш фотокорреспондент запечатлел его в тот момент, когда Лаврусевич пришел на смену.

Он прислал стихи о В. И. Ленине. Образ вождя вдохновлял и будет вдохновлять поэтов. Поэтому вполне закономерно, что начинающий поэт написал стихи о великом Ленине. Но В. Попов, используя факты из биографии Владимира Ильича, не сумел даже зарифмовать строки (стихотворение «Ленин в ссылке»). То же самое следует сказать о его втором стихотворении «Ленин с нами». В. Попову, если стихи — это его серьезное увлечение, необходимо научиться разбираться в ритмах стихов, приобрести элементарные понятия об образности, поэтического мышления.

Имя Ю. Окунева уже известно нашим читателям. Его стихи публиковались на страницах газеты «Знамя шахтера». Стихам Окунева свойственны мелочность, напевность, простота языка, точность рифмы. Вот как, например, говорит он в стихотворении «Люблю весну»:

...За то, что в мир мечты уносит,
Зовет тебя полнее жить.
Когда вокруг все так и просит
Творить, бороться и любить.

Но со всем хорошим, что есть в стихах Ю. Окунева, в них чувствуется наигранная сентиментальность грусть. Ну что это, например, за строчки (стихотворение «Букет цветов»):

...Завяли красотики (речь идет о цветах!)
Сгорели цветы,
И с ними бесследно
Потеряна ты... (?)

Стихи Ю. Окунева — это лирические размышления молодого человека о жизни, о любви. Так надо же думать по-современному! Окуневу нужно искать живые образы. Когда в его стихах появится наш современник, тогда в них будет настоящий поэтический накал.

В. Демонов пробует силы



На днях открылся универсальный магазин. Междуреченцы в первые же часы его работы сделали много разнообразных покупок. На верхнем снимке — в отделе фототоваров. На снимке справа — отдел галантереи.

Фото Г. Ясиновского.

На приз газеты «Знамя шахтера»

Сегодня в 11 часов дня на Коммунистическом проспекте проводятся традиционные весенние легкоатлетические соревнования на приз городской газеты «Знамя шахтера». Команды спортсменов разбиваются на три группы. В первую входят физкультурники предприятий и учреждений, во вторую — средних школ, строительного училища № 7 и горнопромышленной школы № 4. В третью — семилетних школ.

Согласно условиям соревнований в эстафетные команды входят: по первой группе 5 мужчин и 4 женщины, по второй и третьей группам — 4 юноши и 4 девушки. Число команд по всем группам неограниченно.

Устанавливается следующий порядок эстафеты.

Первая группа: старт — мужчин 1500 м — женщин 200 м — мужчин 400 м — женщин 800 м — мужчин 100 м — мужчин 800 м — женщин 400 м — мужчин 200 м — финиш женщин 100 м.

Вторая и третья группы: старт — девушки 100 м — юноши 200 м — девушки 200 м — юноши 800 м — девушки 200 м — юноши 400 м — девушки 100 м — финиш юноши 100 м.

Первая эстафета третьей группы, за ней — второй и первой групп.

Команды-победительницы определяются по наилучшему времени, затраченному на эстафете отдельно по каждой группе. Команды, занявшие первые места в своей группе, награждаются памятными вымпелами, дипломами 1 степени и бесплатной подпиской на газету «Знамя шахтера».

Команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются дипломами соответствующих степеней.

Команда должна иметь единую форму и эстафетную палочку.

А. КОЛЕСОВ,
председатель совета спортивного союза.

Пресс-конференция президента Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 11 мая. (ТАСС). На состоявшейся пресс-конференции президент США Д. Эйзенхауэр сделал заявление относительно американского шпионского самолета, подчеркнул «необходимость» шпионской деятельности, направленной против Советского Союза. Разведывательная деятельность, заявил он, неприятна, но она жизненно необходима.

В качестве оправдания американских шпионских полетов президент США повторил объяснение, данное ранее государственным секретарем Гертером. Президент пытался изобразить главной причиной существующей международной напряженности якобы «из-

лишнюю секретность» Советского Союза.

Эйзенхауэр также заявил, что Соединенные Штаты вновь внесут на совещании в Париже свое старое предложение об «открытом небе», мотивируя тем, что это необходимо Соединенным Штатам для уверенности в том, что противная сторона не готовит внезапного нападения.

В заключение своего заявления Эйзенхауэр подчеркнул, что инцидент с самолетом не должен отвлекать внимания от реальных вопросов современного международного положения, которые будут обсуждаться на Парижском совещании в верхах. К таким вопросам,

сказал президент, относятся разоружение, германская проблема, в том числе вопрос о Берлине, и вся масса вопросов, затрагивающих отношения между Востоком и Западом.

Отвечая на вопросы корреспондентов о продолжительности совещания на высшем уровне, Эйзенхауэр заявил, что он готов оставаться на нем так долго, как этого потребуют интересы дела.

Затем корреспонденты спросили Эйзенхауэра, каково его мнение в свете текущих событий относительно предстоящей поездки в Советский Союз. Эйзенхауэр заявил, что он не собирается отменять этой поездки.

Стан «2500» — к 5 декабря

В Магнитогорске строится широкополосный стан-гигант «2500». Он будет выпускать стальной лист шириной более двух метров для сварных труб большого диаметра, а также для автомобильной и тракторной промышленности. По мощности стану не будет равных в Европе. Чтобы вывезти суточную продукцию его, понадобится несколько железнодорожных составов.

По плану строители должны пустить первую очередь стана в январе 1961 года, но они обязались сделать это к 15 декабря. В канун же 1-го Мая магнитогорцевцы рассмотрели и это свое обязательство и решили ввести стан в строй действующих ко Дню Советской конституции — 5 декабря.

(ТАСС).

Международный обзор

Новая веха на пути к коммунизму

Закончившаяся 7-го мая пятая сессия Верховного Совета СССР расценивается во всех странах мира как событие величайшего международного значения. Принятые на сессии законы об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих и о завершении перевода в 1960 году всех рабочих и служащих на семи- и шестичасовой рабочий день, равно как и другие решения сессии, продемонстрировали заботу Коммунистической партии и Советского правительства о повышении благосостояния нашего народа и упрочении мира на земле. Итоги сессии и выступления на ней Н. С. Хрущева вызвали широкие отклики за рубежом.

Доклад Н. С. Хрущева, по образному выражению одной из зарубежных газет, можно назвать «посланием весны, подъема и радости». Китайская газета «Жэньминь жибао» подчеркивает, что меры, осуществляемые в Советском Союзе после V сессии Верховного Совета, отражают огромный подъем советского хозяйства и свидетельствуют о безграничной заботе Коммунистической партии и правительства СССР о материальном благосостоянии народа.

Решения сессии производят особенно большое впечатление на народы тех стран, которые недавно вступили на путь самостоятельного развития. Приветствуя отмену налогов в Советском Союзе, индийская газета «Свадхината» пишет, что это мероприятие вновь показало превосходство социалистической системы над капиталистической. Народы мира, подчеркивает «Свадхината», являются сегодня свидетелями триумфа социализма и коммунизма.

Этого-то пуще огня боятся реакционные силы за рубежом нашей Родины. Пропагандистская машина США и других стран Запада делала все возможное, чтобы замолчать принятые сессией решения об улучшении благосостояния советского народа. Но заговор молчания сорвала французская буржуазная газета «Комба», признавшая, что законы Верховного Совета СССР об отмене налогов и о завершении перевода на семичасовой рабочий день — «новая веха на пути к полному коммунизму». Печать американских монополий боится сказать своим читателям правду о неуклонном росте народного благосостояния в СССР и об осуществлении в нашей стране давней мечты всех трудящихся — освобождении от налогов. Эта правда тем более страшна для реакционных кругов США, что в

самых Соединенных Штатах налоги, взимаемые с трудящихся, неуклонно растут и увеличились по сравнению с довоенным временем в 10 с лишним раз.

Решения сессии Верховного Совета СССР, одобренной деятельностью Советского правительства в области внутренней и в области внешней политики, восприняты народами, как пишет венгерская газета «Непсавад», с большим удовлетворением, так как они свидетельствуют о решимости Советского Союза бороться за торжество дела мира и прогресса.

Накануне совещания глав правительств

16 мая в Париже открывается совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. Его цель — обсуждение главных международных вопросов наших дней, в первую очередь вопросов разоружения, заключения мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине.

От решения этих вопросов зависит дальнейшее упрочение мира на земле. Понимая это, миролюбивые силы, прежде всего наша страна, борются за обеспечение успеха предстоящего совещания. Странники мира во Франции, Западной Германии, Греции и ряде других стран обратились к участникам предстоящего совещания с призывом покончить с остервеневшей всем «холодной войной» и открыть новую эру мирных отношений между государствами.

Однако сторонники «холодной войны» не желают сдавать своих позиций. Агрессивные круги США не

останавливаются ни перед чем, чтобы, по выражению нью-йоркской газеты «Дейли ньюс», «торпедировать» совещание в верхах. Взрыв негодования во всем мире вызвала гнусная провокация американской военщины, заслужившей 1 мая в предельности воздушного пространства Советского Союза самолет-разведчик, который был сбит нами в районе города Свердловска. «Правительство СССР», говорится в ноте протеста Советского правительства правительству США, — с сожалением констатирует, что в то время, как оно предпринимает все возможное к нормализации и оздоровлению международной обстановки, правительство США идет по иному пути».

Этого не могут отрицать и многие представители американских правящих кругов. Инциденты последних дней, пишет в газете «Нью-Йорк пост» Маркис Чайлдс, свидетельствуют о намерении некоторых кругов в США продолжать «холодную войну» и всеми средствами препятствовать переговорам с Советским Союзом.

Козни недругов мира, идущие в разрез с волей народов, вызвали всеобщее осуждение. Разоблачая их, наша страна и все миролюбивые силы на земле продолжают борьбу за оздоровление международной обстановки. «Мы», — сказал Н. С. Хрущев, — идем на совещание в Париже с чистым сердцем, добрыми намерениями и не пожалеем сил, чтобы достигнуть взаимоприемлемого соглашения».

А. КИСЛОВ.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

К сведению читателей!

Срок подписки у некоторых кончается 1 июля. Чтобы обеспечить себя полным комплектом

„ЗНАМЕНИ ШАХТЕРА“, не забудьте продлить подписку.

Это можно сделать во всех почтовых отделениях, а также в пунктах подписки на предприятия и в учреждениях города.

Подписная цена на месяц — 1 рубль 95 копеек, на 6 месяцев — 11 рублей 70 копеек.

Не откладывайте оформление подписки на последние дни!

Для строительства жилья в лесхозах срочно требуются плотники, каменщики, печники, столяры, штукатуры, трактористы, бензопильщики и подсобные рабочие.

Принятые на работу обеспечиваются общежитием, а по мере готовности домов — квартирами.

Обращаться по адресу: город Междуреченск, поселок Усинский, отдел кадров, или пос. Майзасс, отдел кадров.

Междуреченский горкомхоз и дирекция строящихся предприятий треста «Томусауголь» доводят до сведения всех граждан г. Междуреченска, что занятия земельными участками под индивидуальные огороды без разрешения горкомхоза и дирекции строящихся предприятий запрещается.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 2. Телефоны: редактора — 1-32 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и стола за казов — 2-19 два звонка (через Томское).